

Объединились в Ангарске Заседание Регсовета области состоялось в городе нефтехимиков

Мэры 40 муниципальных образований Иркутской области приняли участие в заседании регионального совета, который состоялся под руководством губернатора региона Сергея Ерошенко в Ангарске. Основными темами встречи стали реализация указов президента, капитальный ремонт многоквартирных домов, готовность объектов жизнеобеспечения населения к новому году.

Сергей Ерошенко подчеркнул, что в уходящем году Иркутская область показала хорошие экономические результаты: вырос объем валового регионального продукта, увеличились налоговые поступления в бюджет, в результате чего развивается социальная сфера. Губернатор обратил внимание глав территорий на важность вопросов привлечения инвестиций, реализации инвестпроектов, проведения правильной налоговой политики.

— Доходы в бюджет должны принести каждая сотка земли и каждый кубометр леса, — заявил он.

Вернули статус города

Глава региона напомнил участникам заседания, что они собрались в городе, где успешно реализована процедура объединения, и с 1 января 2015 года Ангарск, Олинск, Мегет и Саватеевка станут единым муниципальным округом.

— В диалоге с жителями можно добиться очень многого. Власть получила поддержку населения, и этот пример убедительно доказывает, что мы движемся в правильном направлении, — подчеркнул Сергей Ерошенко.

Мэр Ангарского района Сергей Петров торжественно объявил: спустя почти 10 лет территория, искусственно разделенная на пять муниципалитетов, объединяется. Выборы новых органов власти планируются провести в апреле 2015 года.

Глава района отметил, что с 2006 года, после «разделения», в некогда единой территории появились пять администраций, пять дум и пять бюджетов. В результате замедлилось социально-экономическое развитие, а доверие населения оказалось полностью утрачено.

В начале декабря 2014 года на сессии Законодательного Собрания Иркутской области парламентарии приняли закон об объединении в городской округ Ангарска и прилегающих поселков. С начала следующего года в новом муниципалитете будет одна администрация, один глава, одна дума и один бюджет. Административный аппарат сократится на 30%, благодаря чему удастся сэкономить более 100 млн рублей, которые есть на что потратить.

Сергей Петров сообщил, что в честь 70-летия Победы в Великой Отечествен-



ной войне в Ангарске откроют первый в области Дворец ветеранов. В Мегете и 29-м микрорайоне Ангарска появятся новые детские сады, ожидается завершение реконструкции стадиона «Ермак», строительства мегетской поликлиники и школы в 7-м микрорайоне города нефтехимиков. Кроме того, в будущем году для работников бюджетной сферы городского округа приобретут 45 квартир.

Зарплаты педагогов растут

Информацию о реализации майских указов президента России Владимира Путина на региональном совете представила министр образования региона Елена Осипова. В 2014 году Иркутской области на модернизацию системы дошкольного образования было выделено из федерального бюджета 899,2 млн рублей. Кроме того, 498,9 млн рублей предусмотрели на эти цели в региональной казне. Предлагается, что к концу года из 35 планируемых к вводу в эксплуатацию детских садов будут сданы практически все. Опасения вызывает объект, возводимый в Иркутске на улице Новаторов.

Елена Осипова назвала муниципалитеты, которые по выполнению мероприятий, направленных на обеспечение доступности услуг дошкольного образования, вышли в лидеры. Это Заларинский, Слюдянский, Нукутский и Балаганский районы. Среди аутсайдеров Зима, Казачинско-Ленский, Баяндаевский, Ольхонский, Шелеховский, Усть-Кутский районы.

Что касается задачи по доведению заработной платы педагогических работников до средней по экономике, то этот процесс идет опережающими темпами. По итогам 11 месяцев 2014 года средняя зарплата учителя составила 32 тыс. рублей при прогнозе в 31,6 тыс. В сравнении с 2012 годом ее размер вырос на 10,9 тыс. рублей. В сфере дошкольного образования средняя зарплата сегодня равна 26,7 тыс. рублей, что больше, чем в 2012 году, на 12,5 тыс.

Работники дополнительного образования стали в среднем получать 26,3 тыс. рублей, по сравнению с 2012-м годом их жалование выросло более чем в два раза. Таким образом, указ президента выполнен на 100%.

С докладом о ситуации с предоставлением земельных участков многодетным семьям на заседании выступил министр имущественных отношений Иркутской области Антон Протасов.

За девять месяцев 2014 года участками в Иркутской области обеспечено около 400 многодетных семей. Более 50 наделов предоставлено региональным правительством в городе Иркутске, остальные выделены органами местного самоуправления. В 2013 году в Приангарье вышеуказанной категории было передано 625 участков, в 2012-м — 238, а в 2011 году — 102. В ближайшее время список получивших землю пополнится. Министерством подготовлены проекты планировок и межевания участков. В результате этой работы в Ангарском районе многодетным семьям можно предоставить 48 участков в поселке Мегет и 131 в Стекланке, в Иркутском районе — 191 площадку в селе Оек и 23 участка в деревне Зыкова. Выделение земли начнется в конце декабря 2014 года и продлится до февраля 2015-го.

По 84 земельным наделам в деревне Турской и 161 участку в поселке Пашинки Иркутского района решается вопрос с электроснабжением, после чего многодетные семьи также смогут получить эти земли. Кроме того, почти 500 участков планируется выделить в 2014 году многодетным в Ангарске и прилегающих поселках.

— Улучшение жилищных условий многодетных семей в Иркутской области возможно при обеспечении предоставляемых земельных участков всем необходимым для комфортного проживания: водо- и электроснабжением, дорожно-транспортной инфраструктурой, а также при условии строительства детских садов, школ, объектов здравоохранения, физкультуры и спорта. Указанные мероприятия могут

быть реализованы в рамках программ, разработанных и утвержденных муниципальными образованиями, — отметил министр.

Антон Протасов также сообщил, что при наличии утвержденной программы комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры местным бюджетам могут быть предоставлены субсидии на софинансирование расходов по обеспечению инженерной инфраструктурой земельных участков, предоставляемых многодетным семьям, в рамках государственной программы Иркутской области «Доступное жилье» на 2014—2020 годы.

Как подчеркнул Сергей Ерошенко, вопрос обеспечения земельными участками многодетных семей остается одним из приоритетных. Губернатор выразил уверенность в том, что регион выполнит все взятые на себя в этом направлении обязательства.

Министерство ЖКХ готово к праздникам

Тимур Сагдеев, генеральный директор Фонда капитального ремонта многоквартирных домов Иркутской области, депутат Законодательного собрания, сообщил участникам регионального совета, как реализуется программа капремонта. Он напомнил, что с 1 сентября 2014 года оплата взноса на капитальный ремонт является обязательной для собственников квартир в многоквартирных домах. За три месяца по квартирам, сформированном фондом, было начислено около 500 млн рублей, за сентябрь-октябрь на счет регионального оператора поступило 151,9 млн рублей. Есть муниципалитеты, население которых еще не начинало платить за капремонт — это Баяндаевский, Жигаловский, Зиминский, Качугский, Мамско-Чуйский, Нукутский и Осинский районы. При этом в Баяндаевском районе, к примеру, всего один многоквартирный дом.

Окончание на стр. 2

Налоговые санкции

ужесточаются с 2015 года

2

В Осинском районе запустили молочный завод

2

Журналистов региона наградили за профилактику экстремизма

4

НОВОСТИ РЕГИОНА

АНГАРСК

В Ангарске внедряются высокотехнологичные методы лучевой терапии. В 2013 году в рамках федеральной целевой программы «Онкология» Приангарью было выделено 448 млн рублей, из них почти 250 млн рублей направлено на отделение Областного онкологического диспансера в городе Ангарске. На эти средства были приобретены линейный ускоритель, гамматерапевтический аппарат для проведения брахиотерапии. Об этом сообщает пресс-служба областного правительства со ссылкой на министра здравоохранения Николая Корнилова. По его словам, в текущем году за счет средств областного бюджета проведен капитальный ремонт радиологического отделения на сумму 5,9 млн рублей. Как отметила главврач регионального онкодиспансера Виктория Дворниченко, в России всего пять подобных линейных ускорителей, для Иркутской области оборудование уникально. Оно позволяет облучать только пораженный участок организма пациента, не задевая здоровые ткани, практически при всех локализациях новообразований.

Юрий Юдин

КУЙТУНСКИЙ РАЙОН

На прошлой неделе в Куйтуне сдали в эксплуатацию 22-квартирный дом, построенный для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Как сообщили в пресс-службе районной администрации, объект возведен по современным технологиям, каркас изготовлен из железобетона, стены — из пеноблоков. Рядом с новым домом есть необходимая инфраструктура — больница, школа, два детских сада, магазины. Ключи от квартир получили 18 жителей Куйтунского района. Последний раз строительство по программе обеспечения жильем детей-сирот здесь осуществилось в 2012 году. Тогда в Куйтуне появилась целая улица из четырех двухквартирных домов. Сегодня в очереди на получение жилья в районе стоит порядка 500 детей-сирот.

Оксана Хлебникова

ЖИГАЛОВСКИЙ РАЙОН

В Жигаловском районе на реке Лена открыта ледовая переправа «Жигалово-Казачинское» грузоподъемностью 20 тонн. Как сообщила пресс-служба областного ГУ МЧС, сегодня в области работают 15 ледовых переправ — десять в Киренском районе, по одной в Усть-Кутском, Нижнеудинском, Качугском, Тулунском районах. Спасатели подчеркивают важность дорожных знаков с указанием допустимой нагрузки на лед, предписывают соблюдать правила безопасности при движении.

Александра Белкина

ШЕЛЕХОВ

В Шелехове продолжается сдача в эксплуатацию блок-секций, квартиры в которых получают жители аварийных домов. Как сообщил глава города Валерий Десятов, всего до конца года в новые квартиры по программе «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда» заселится 785 человек. Жилой комплекс состоит из восьми блок-секций общей площадью 13,2 тыс. кв. метров. На данный момент сданы три из них — одна в мае, две — на прошлой неделе. В целом на строительство домов из федерального бюджета направлено 259,7 млн рублей, из областного — 182,6 млн, из городского — 4 млн рублей.

Оксана Хлебникова

УСТЬ-ИЛИМСК

Усть-Илимск признан победителем Всероссийского конкурса благотворительного проекта «Покорение «Спортмастер». Как сообщили в пресс-службе городской администрации, проект предусматривает изготовление и бесплатную передачу спортивно-развивающего оборудования муниципальным образованиям в безвозмездное пользование. В конкурсную комиссию было представлено более 800 заявок. Самыми активными признаны устьилимцы, которые получают 10 спортивных площадок, из них пять комплектов спортивно-развивающего оборудования и пять комплектов гимнастического оборудования. Монтаж спортивных площадок запланирован на лето 2015 года.

Людмила Шагунова

ТАЙШЕТ

24 декабря в Тайшете состоится Новогодний благотворительный бал «Открывая сердца», организованный Благотворительным фондом развития Тайшетского района. Как сообщили в пресс-службе городской администрации, главная цель праздника — подарить в 2015 году внимание ветеранам и труженикам тыла, ковавшим Победу в годы Великой Отечественной войны. В программе — благотворительный аукцион, выступление артистов эстрады, лотерея, сюрпризы. Средства, полученные от пожертвований, пойдут на реализацию социальных проектов.

Людмила Шагунова

Последние законы уходящего года

ПАРЛАМЕНТ

47 вопросов выносятся на 20-ю, заключительную в этом году сессию Законодательного Собрания, которая проходит сегодня. За два дня до этого ее повестку утвердила коллегия ЗС под руководством спикера ЗС Людмилы Берлиной.

Большинство выносимых на обсуждение законопроектов планируется принять в окончательном чтении, в том числе и внесение поправок в областной бюджет на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов. Внесение поправок, как мы

уже писали, вызвано ноябрьскими изменениями Бюджетного кодекса. Несмотря на то что бюджет уже принят в трех чтениях, Министерство финансов РФ распорядилось «распечатать» уже готовый законодательный акт и внести соответствующие поправки, поскольку они начинают действовать с 1 января 2015 года.

Главные коррективы коснутся сферы межбюджетных отношений. Вводимые новые правила игры дают преимущества в распределении областных дотаций поселениям, имеющим слабый налоговый потенциал, недостаточный для исполнения отпущенных им полномочий. Сам финансовый инструмент перераспределения дотаций был принят на предыдущей, специально для этого созванной сессии ЗС. На нынешней же предлагается утвердить уже конечные цифры бюджетной поддержки, выработанные с помощью новых правил.

Как ожидается, самая большая дискуссия развернется вокруг поправки в областной закон «Об отдельных вопросах формирования органов местного самоуправления муниципальных образований Иркутской области», внесенная председателем комитета по здравоохранению и социальной защите ЗС Андреем Лабыгиным. Если быть точным, коллективным автором этой поправки является дума города Иркутска, а Лабыгин лишь выполняет порученную ему миссию. Депутаты гордумы предлагают отказаться от прямых выборов мэра Иркутска, а избрать его из депутатской среды. Ему же поручить и исполнение политической и представительской составляющей, а всю управленческую и хозяйственную часть отдать в руки сити-менеджера, который будет избираться на конкурсной основе специальной депутатской комиссией.

Еще при обсуждении законопроекта на комитете по законодательству о государственном и местном самоуправлении он вызвал неоднозначную оценку. Раздавались голоса, что столь революционное решение необходимо вынести на более широкое обсуждение, чтобы население города высказало свое мнение. Сессия должна показать, чья точка зрения: «новаторов» или «консерваторов» возобладала.

Завершится сессия правительственным часом «О положении дел с регистрацией права муниципальной собственности на объекты энергетики и коммунальной сферы и передачей их в концессию или аренду, эффективности этих институтов, в том числе в вопросах энергосбережения и повышения энергетической эффективности».

Александр ПАВЛОВ

400
многодетных семей
обеспечены земельными участками
в 2014 году в Приангарье.

В Осинском районе открыли молокозавод

ВИЗИТ

Заместитель губернатора Иркутской области – руководитель администрации Усть-Ордынского Бурятского округа Анатолий Прокопьев посетил Осинский район. Он поздравил школьников со стартом областного первенства по вольной борьбе, побывал на праздничном концерте, посвященном закрытию Года культуры, а также на запуске молочного завода в деревне Онгой.



Глава округа и районные власти первым делом посетили физкультурно-оздоровительный комплекс им. Гавриила Богданова, в котором состоялось открытие первенства Иркутской области по вольной борьбе среди юношей. Приветствуя участников, Анатолий Прокопьев отметил, что проведение такого масштабного регионального мероприятия в районном центре стало возможным благодаря открытию современного спортивного комплекса. Напомним, ФОК в селе Оса был введен в строй в июле прошлого года и уже принимал гостей и участников областного культурно-спортивного праздника Сур-Харбан.

Далее главу округа пригласили на празднование, посвященное закрытию Года культуры. Мероприятие прошло в здании Детской школы искусств, которое

в 2013 году было капитально отремонтировано за счет областной казны. Зал был полон, ведь Осинский район славится своими талантливыми артистами, художниками, мастерами прикладного искусства. Год культуры, объявленный в России, осинцы провели ярко. Анатолий Прокопьев вручил награды от министерства культуры и архивов Иркутской области представителям учреждений культуры и самодеятельным коллективам.

В рамках рабочей поездки Анатолий Прокопьев также побывал в селе Мольта, где осматривал борцовский зал, возведенный методом народной стройки. Свои средства вложили жители поселения, спонсоры, но большую часть расходов взял на себя Александр Лаврентьев, род которого славится известными спортсменами. Официально

открытие борцовского зала запланировано на лето следующего года, но уже сегодня юные спортсмены могут здесь заниматься – в зале есть отопление, приобретен специальный ковер.

– Метод народной стройки стал популярен и в других районах УОБО, – отметил Анатолий Прокопьев. – Сегодня на территории округа таким же методом построено пять ипподромов, три сельских дома культуры, 15 спортивных кортов, возведено два буддийских дугана, строятся семь православных церквей, реконструирован один культурно-спортивный комплекс.

Конечным пунктом рабочей поездки стала деревня Онгой, где ждали гостей на открытие первого в Осинском районе цеха по переработке молока в КФХ Владимира Бильдущикова. Был осуществлен проб-

ный запуск нового оборудования. Фермер отметил, что в ближайшее время подготовят упаковку с логотипом хозяйства, после чего предстоит пройти сертификацию.

Модульный молочный завод может перерабатывать одну тонну молока в смену. Причем продукт будет натуральным, без каких-либо добавок. Также здесь планируется производить творог и сметану. Общая стоимость мини-завода 5 млн 450 тыс., половину из этих средств фермерское хозяйство получило из областного бюджета в рамках инвестиционного проекта.

Модульный молочный завод может перерабатывать одну тонну молока в смену. Причем продукт будет натуральным, без каких-либо добавок.

– Открытие перерабатывающих цехов – это надежная гарантия, что жители смогут покупать натуральные экологически чистые продукты по доступным ценам, – подчеркнул Анатолий Прокопьев. – Подобные производства в этом году появились и в других населенных пунктах округа. Губернатором Иркутской области поставлена задача в сельских территориях производить переработку высококачественной мясомолочной продукции, которую можно поставлять в детские сады, школы и больницы. Так что работа в этом направлении будет продолжена.

Федор ТОКТОНОВ
Фото автора

Объединились в Ангарске

Окончание. Начало на стр. 1

ГОСПОЛИТИКА

Главам территорий рекомендовано организовать широкую разъяснительную работу среди населения, а также предусмотреть в местных бюджетах расходы на оплату взноса на капремонт муниципального жилья. Тимур Сагдеев отметил, что включать эти средства в сумму оплаты по договорам социального найма неправомерно.

О готовности объектов жизнеобеспечения населения в период новогодних праздников на заседании доложил заместитель министра жилищной политики и энергетики региона Александр Трифонов.

Он сообщил, что в 2014 году на территории муниципальных образований Иркутской области были введены в эксплуатацию 15 блочно-модульных котельных, готовятся к запуску еще три. Продолжена реконструкция систем теплоснабжения в Нижнеудинске, Усть-Уде и начата в Тайшете.

В подготовительный период выполнены работы по реконструкции и капитальному ремонту 59 теплоисточников, а также инженерных сетей в 77 поселениях. В целом на подготовку к зиме из всех источников финансирования было выделено 3,3 млрд рублей, в том числе 2,3 млрд – на строительство, капитальный ремонт и модернизацию, на приобретение топлива – 904,7 млн рублей, на формирование аварийно-технического запаса – 79,4 млн рублей.

Заместитель министра обратил внимание руководителей муниципальных образований на то, что кредиторская задолженность за коммунальные услуги учреждений бюджетной сферы по сравнению с аналогичным периодом прошлого года увеличилась на 13,3 млн рублей и составила 118,9 млн. В числе должников Нижнеилмский (25,6 млн рублей), Тайшетский (27,2 млн рублей), Братский (28,6 млн рублей) и другие районы. Плюс ко всему, несмотря на достаточную обеспеченность топливом региона в целом, отдельные муниципальные образования имеют низкие запасы угля или жидкого топлива. Это Усть-Кут, поселок Ния (Усть-Кутский район), поселок Тубинский и Эдучанка (Усть-Илимский район), Выхоревское МО Братского района и поселок Лутовский Мамско-Чуйского района.

Александр Трифонов перечислил и проблемы, требующие повышенного контроля в отопительный период 2014–2015 годов: теплоснабжение Байкальска, энергодефицит Бодайбинского района, аварийное состояние электросетевого хозяйства Мамско-Чуйского района и тепловых сетей поселка Мама, неудовлетворительное состояние дизельных электростанций в Катангском районе, высокая задолженность предприятий ЖКХ за ранее потребленные топливно-энергетические ресурсы.

Также он сообщил, что с 31 декабря 2014 года по 11 января 2015 года ответственные работники министерства жилищной политики и энергетики Иркутской области будут дежурить круглосуточно. Соответствующие графики дежурств подготовлены администрациями муниципальных образований и предприятиями коммунального комплекса с целью обеспечения безаварийной работы объектов ЖКХ.

Вышли в лидеры

На заседании регионального совета озвучили итоги оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления за 2013 год и вручили дипломы победителям.

Как сообщил министр экономического развития Иркутской области Руслан Ким, работа муниципальных образований оценивалась по 78 показателям. Так как территории региона отличаются по уровню социально-экономического развития, они были разделены на четыре группы. В номинации «Повышение инвестиционной привлекательности территорий» победителями стали Саянск, Усть-Кут, Ольхонский и Усть-Кутский районы. В номинации «Комплексное социально-экономическое развитие» – Нижнеилмский, Заларинский, Куйтунский районы.

Руслан Ким отметил, что за 2013 год объем частных инвестиций по муниципальным образованиям вырос и составил 138,5 млрд рублей, рост был отмечен в 18 территориях. Наиболее весомый вклад в увеличение инвестиций внесли Катангский и Усть-Кутский районы. Министр сообщил, что в течение последних лет проводится системная работа по поддержке развития субъектов малого и среднего предпринимательства. В результате по итогам 2013 года доля малого и среднего бизнеса в структуре ВРП увеличилась до 10,5%, а количество занятых на малых предприятиях – до 17,2% от общего числа занятых в экономике.

По словам министра, еще одним механизмом, способствующим созданию комфортной среды, является проект «Народные инициативы». В 2014 году на его реализацию из областного бюджета было выделено 500 млн рублей. Средства получили 436 МО, и с их помощью в 128 муниципалитетах отремонтировали дороги. Кроме того, были приобретены 52 единицы спецтехники, оборудование для уличного освещения в 130 деревнях и поселках региона, мебель и оборудование для клубов в 90 МО области.

По итогам заседания регионального совета председатель Законодательного Собрания Иркутской области Людмила Берлина отметила, что в сегодняшней непростой экономической ситуации требуется антикризисная консолидация и координация.

– Ресурс доверия к власти в ваших руках. Отвечая на вопросы, которые задают жители области, нужно брать ответственность на себя и ни на кого ее не перекладывать, – обратилась глава регионального парламента к мэрам территорий Приангарья.

Губернатор Сергей Ероценко подчеркнул, что благодаря тесному взаимодействию правительства региона и муниципалитетов Иркутская область сегодня отчитывается хорошими результатами практически по всем позициям.

– Кризисная ситуация должна нас сделать еще сильнее. Уверен, мы выполним все поставленные президентом страны задачи. Для этого необходимо действовать сообща, вместе идти к поставленным целям, главная из которых – развитие и процветание Иркутской области, – призвал мэров к консолидации глава региона.

Юлия УЛЬБИНА
Фото Ларисы ФЕДОРОВОЙ

Закон о бесплатной земле подкорректируют

ПАРЛАМЕНТ

С поправок в областной закон «О бесплатном предоставлении земельных участков в собственность граждан» началось заседание комитета по законодательству о природопользованию, экологии и сельском хозяйстве Законодательного Собрания под председательством Кузмы Алдарова.

Ныне действующий областной закон, принятый в марте 2009 года, определяет 12 категорий граждан, которые попадают под его действие. Это многодетные семьи, ветераны войны, инвалиды и т.д. Как рассказал министр имущественных отношений региона Антон Протасов, имеют место случаи, когда многодетные семьи, достаточно обеспеченные, располагающие хорошими жилищными условиями и не стоящие в очереди на получение жилья, претендуют на бесплатный земельный участок. Никакого индивидуального жилищного строительства они потом не ведут, а приобретают землю исключительно с целью перепродажи. Поэтому, по словам министра, возникла необходимость ввести в закон критерий нуждаемости, по которому все члены многодетной семьи должны стоять на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях.

По данным на 11 декабря, освоено 1,3 млрд рублей областных средств (73%) и 934 млн рублей федеральных (83,6%), выделенных на поддержку сельского хозяйства.

По мнению уполномоченного по правам ребенка в Иркутской области Светланы Семенович, введение этого критерия может привести к правовой коллизии, поскольку в состав многодетной семьи могут входить и дети, находящиеся под опекой или попечительством. А они на такой учет не ставятся, вследствие чего семья лишится льгот на получение участка. По предложению Кузмы Алдарова, данный спорный момент будет рассмотрен в ходе второго чтения.

В законопроекте уточнено само понятие «многодетная семья». В действующей

редакции закона сказано, что это родители, имеющие трех и более детей, не достигших 18 лет. Но пока семья стоит в очереди на получение земли, а это может растянуться на полгода, год, а то и больше, возраст одного из детей может перешагнуть 18-летний рубеж, и семья в таком случае теряет право на льготу. Чтобы этого не случилось, предложено считать семью многодетной на момент постановки в очередь и впрямь этот статус не менять.

По предложению областной прокуратуры внесены небольшие уточняющие поправки в областной закон «О порядке заготовки пищевых ресурсов и сбора лекарственных растений гражданами для собственных нужд». Они носят скорее рекомендательный характер, чем правоустанавливающий. Например, при заготовке березового сока методом подсоски надрез на стволе дерева предложено делать на высоте груди, а при заготовке черемши, щавеля, папоротника-орляка запрещается вырывать растения с корнем.

На заседании также рассмотрен ход исполнения государственной программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2014–2020 годы».

Как рассказал первый замминистра сельского хозяйства области Николай Эльгер, по состоянию на 11 декабря, освоено 1,3 млрд рублей областных средств (73%) и 934 млн рублей федеральных (83,6%), выделенных на поддержку сельского хозяйства. Самые крупные ассигнования были направлены на реализацию подпрограмм «Развитие молочного животноводства» – 190 млн рублей и «Развитие мясного скотоводства» – 104 млн рублей.

На улучшение жилищных условий граждан, молодых семей и специалистов в текущем году направлено 165 млн рублей. По предложению областного минсельхоза впервые были выделены гранты на поддержку местных инициатив граждан, проживающих в сельской местности. Они могут включать в себя обустройство зон отдыха и спортивных площадок, сохранение природных ландшафтов, поддержку национальных культурных традиций, народных промыслов и ремесел. Из 34 отобранных проектов 16 профинансировано в текущем году на сумму 5 млн рублей.

В рамках комплексного обустройства сельских населенных пунктов в текущем году введена в эксплуатацию школа в селе Тарнополь Балаганского района сметной стоимостью в 156 млн рублей. Продолжается строительство школ в Усть-Уде, Качуге и Новочунке. Планируется ввести до конца года девять фельдшерско-акушерских пунктов.

Александр ПАВЛОВ

Налоговые санкции ужесточаются с 2015 года

КОНТРОЛЬ

С 2015 года налоговая служба будет приостанавливать операции по расчетному счету налогоплательщиков, если они вовремя не подадут декларацию НДС в электронном виде.

Раньше за это инспекция могла только привлечь к мизерному штрафу – 200 рублей. По словам заместителя руководителя УФНС России по Иркутской области Татьяны Шаfran, приняты и другие нововведения, которые позволят сделать отчетность прозрачнее, а также перекроют возможность ухода от налогов.

Татьяна Шаfran рассказала, что в Приангарье общие доходы от налога на добавленную стоимость за 11 месяцев 2014 года составили 43,5 млрд рублей (за аналогичный период прошлого года – 41,4 млрд рублей). Однако налогоплательщики заявили к возмещению 17,3 млрд рублей, из которых, по данным управления Федерального казначейства, возвращено 15,2 млрд рублей.

– В ходе камеральных и выездных проверок налоговые органы устанавливают случаи применения незаконных способов оптимизации налоговых обязательств и недобросовестного возврата НДС, – продолжила Татьяна Шаfran. – По этой причине за девять месяцев 2014 года отозвано в возмещении 930 млн рублей. За аналогичный период прошлого года – 516 млн рублей. Увеличение произошло за счет предприятий лесной отрасли.

По словам замруководителя УФНС, в Налоговый кодекс РФ внесены значительные изменения. В частности, с 2015 года меняются способ, форма и срок предоставления декларации по НДС. При

несоблюдении требований отчетности налогоплательщикам грозят приличные санкции.

– Так, начиная с первого квартала текущего года декларацию по НДС необходимо сдавать в электронном виде по телекоммуникационным каналам связи через оператора электронного документооборота, – напомнила Татьяна Шаfran. – Но если раньше налогоплательщику, представившему декларацию на бумажном носителе, грозил только минимальный штраф в размере 200 рублей, то с первого квартала 2015 года у налогового органа появляется право приостановить операции по расчетному счету данного налогоплательщика. Плюс штрафа.

Так что налогоплательщикам нужно как можно быстрее технически подготовиться к нововведениям. Оговорить с оператором возможность предоставления расширенной налоговой декларации с электронной подписью. Кроме того, вводится новая форма декларации по налогу на добавленную стоимость – в нее включены сведения, указанные в книгах покупок и продаж. Татьяна Шаfran заметила, что налоговая служба уже разработала и готова к внедрению программного продукта, который позволяет в режиме реального времени обрабатывать представленную информацию и сопоставлять данные книг покупок и продаж по цепочке поставщиков, выстраивая дерево связей налогоплательщиков.

– Проводя такую работу, налоговики будут выявлять разрыв в данных налогоплательщиков, что сделает практически невозможным незаконный возврат НДС через фирмы-однодневки, – продолжила Татьяна Шаfran. – Внедряемая система выгодна добросовестным налогоплательщикам и доставит неприятности тем, кто применяет незаконные способы. По сути, это практически революция в контроле за возвратом налога на добавленную стоимость.

Елена ПШОНКО

ГРАФИК ПРИЕМА ГРАЖДАН ДЕПУТАТАМИ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ НА ЯНВАРЬ 2015 ГОДА

№ п/п	Фамилия, имя, отчество	Наименование комитета	Дата приема	Номер телефона	Время приема
1.	Брилка Сергей Фатеевич	заместитель председателя Законодательного Собрания	13.01.2015	25-60-25	с 10.00 до 13.00
2.	Синцова Ирина Александровна	председатель комитета по социально-культурному законодательству	22.01.2015	25-62-33	с 16.00 до 18.00
3.	Лабьгин Андрей Николаевич	председатель комитета по здравоохранению и социальной защите	22.01.2015	25-60-09	с 15.00 до 18.00
4.	Носенко Ольга Николаевна	председатель комитета по собственности и экономической политике	16.01.2015	25-64-91	с 16.00 до 18.00
5.	Алдаров Кузьма Романович	председатель комитета по законодательству о природопользовании, экологии и сельском хозяйстве	28.01.2015	25-62-33	с 16.00 до 18.00
6.	Матиенко Владимир Александрович	председатель комиссии по Регламенту, депутатской этике, инф. политике и связям с общественными объединениями	14.01.2015	25-60-18	с 11.00 до 14.00
7.	Нестерович Геннадий Николаевич	председатель комиссии по контрольной деятельности	13.01.2015	25-60-18	с 15.00 до 18.00

Расширение ВСТО – стратегия государственной важности

Мощность первой очереди трубопровода Восточная Сибирь – Тихий океан увеличилась до 58 млн тонн нефти в год

КОРПОРАТИВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ

В городе Братске Иркутской области был дан старт запуску трех новых нефтеперекачивающих станций (НПС), построенных в рамках проекта расширения первой очереди трубопроводной системы Восточная Сибирь – Тихий океан (ВСТО). Ввод в эксплуатацию этих объектов позволил нарастить пропускную способность первой очереди ВСТО-1 до 58 млн тонн нефти в год. В результате возрастет объем экспорта российской нефти на перспективный Азиатско-Тихоокеанский рынок, будут выполнены российско-китайские договоренности об увеличении с 1 января 2015 года поставок нефти в Китай до 20 млн тонн в год.

«Мы делаем Россию сильнее»

Под звуки гимна «Транснефти» в Братском территориально-диспетчерском пункте генеральный директор ООО «Транснефть – Восток» Виктор Бронников произвел дистанционный запуск новых производственных объектов – НПС № 11, 15 и 19, расположенных в Республике Саха (Якутия). В торжественной церемонии открытия новой станции истории нефтепровода Восточная Сибирь – Тихий океан приняли участие президент ОАО «Транснефть» Николай Токарев, заместитель министра энергетики РФ Кирилл Молодцов, губернатор Иркутской области Сергей Ерошенко, вице-президенты АК «Транснефть» Алексей Сапсай, Павел Ревель-Муроз и Михаил Маргелов.

По окончании запуска новых объектов, президент ОАО «Транснефть» Николай Токарев подчеркнул, что запуск в эксплуатацию сразу трех нефтеперекачивающих станций является знакомым не только для нефтепроводной отрасли, которая позволяет освоить и обустроить новые месторождения нефти Восточной Сибири, но и для регионов прохождения ВСТО, где «Транснефть» развивает социальную инфраструктуру, создает дополнительные рабочие места, платит налоги.

«Мы гордимся тем, что результаты нашего труда делают Россию сильнее. Запуск новых объектов программы расширения ВСТО – это труд каждого без исключения, всего коллектива компании «Транснефть». Нам удалось сегодня сделать главное – обеспечить диверсификацию экспортных направлений, независимость от стран-транзитеров», – заявил он.

Замглавы Минэнерго РФ Кирилл Молодцов поздравил работников ОАО «Транснефть» от лица министра энергетики РФ Александра Новака: «Пусть данное событие станет яркой страницей в истории вашего коллектива и очередной ступенью в рамках выполнения планов компании. Рассчитываю на столь же успешную реализацию инвестиционных проектов по расширению трубопроводной системы Восточная Сибирь – Тихий океан, стратегически значимых для России».

Губернатор Иркутской области Сергей Ерошенко отметил, что значение трубопроводной системы Восточная Сибирь – Тихий океан сложно переоценить.

«С приходом трубопровода существенно изменилось состояние экономики региона, увеличились налоговые доходы бюджета, появилась возможность развивать нефтегазовую промышленность, использовать наш богатый научный, производственный и человеческий потенциал», – сказал глава Приангарья.

Сергей Ерошенко отметил, что трубопровод, проходящий по территории Приангарья, позволяет разрабатывать не только крупные, но и малые месторождения нефти. Дальнейшее расширение ВСТО будет способствовать развитию северных территорий региона, наращиванию промышленного потенциала, обеспечит новые рабочие места, дополнительные инвестиции и доходы в региональный бюджет.

Николай Токарев поблагодарил губернатора Иркутской области за содействие в реализации проекта и отметил, что компания намерена продолжить активно взаимодействовать с регионом в рамках соглашения, которое будет подписано в ближайшее время.

«Мы будем участвовать в строительстве дорог, объектов здравоохранения, спортивных комплексов и другой необходимой инфраструктуры. В этом году уже профинансированы реконструкция детского сада и строительство детского травматологического центра в Братске», – отметил глава компании.

Также он напомнил, что в течение пяти лет компания планирует построить еще 10 НПС, и шесть из них – в Иркутской области. В итоге объем налоговой отдачи в бюджет региона увеличится с 4,5 млрд до 11 млрд рублей.

Президент ОАО «Транснефть» подчеркнул, что три новых станции, запущенные сегодня, строились в непростых условиях. К примеру, НПС № 19 возведена на скальном грунте, НПС № 15 – на вечной мерзлоте, были серьезные проблемы и с доставкой груза по причине обмеления реки Лены.

«Несмотря на трудности, все состоялось, все получилось. И я надеюсь, что наши дальнейшие планы тоже будут успешно реализованы. Так держать!» – обратился к сотрудникам компании Николай Токарев и выразил благодарность специалистам за личный вклад в дело расширения первой очереди нефтепровода Восточная Сибирь – Тихий океан.

Мощность ВСТО достигнет 80 млн тонн

После торжественной церемонии запуска новых производственных объектов ВСТО-1 Николай Токарев ответил на вопросы журналистов. Президент ОАО «Транснефть» сообщ-



ил, что в 2017 году компания доведет мощность первой очереди трубопроводной системы Восточная Сибирь – Тихий океан до 70 млн тонн нефти в год. Мощность ВСТО-2 к этому времени будет составлять 39 млн тонн в год. Общее количество нефтеперекачивающих станций достигнет 27 единиц, объем резервуарного парка – 1,9 млн куб. метров. Уже к концу 2019 года мощность системы ВСТО-1 достигнет 80 млн тонн, ВСТО-2 – 50 млн тонн.

Он отметил, что ОАО «Транснефть» подтвердила техническую возможность прокачки через порт Козьмино (конечная точка системы ВСТО, расположенная в Приморском крае) дополнительных 5 млн тонн нефти для Китая в рамках межправительственного соглашения.

По словам Николая Токарева, восточное направление, несмотря на ценные изменения, остается премиальным, и все нефтяные компании, которые поставляют углеводородное сырье в этом направлении, хотели бы сохранить свое присутствие в ВСТО. Порт Козьмино на сегодняшний день располагает мощностями по перевалке 30 млн тонн в год. В 2014 году на экспорт через Козьмино планируется направить 24,4 млн тонн нефти. Увеличить мощности Козьмино «Транснефть» пока не планирует.

Что касается отвода от ВСТО нефтепровода Сквородино – Мохэ, то ему Китай будет готов увеличить прием нефти из РФ только через два года, хотя «Транснефть», согласно договоренностям, уже сегодня успешно доставляет мощности нефтепровода. В настоящее время дополнительные



5 млн тонн нефти китайской стороной намерена получать в Козьмино. Между тем ОАО «Транснефть» не планирует сокращать инвестиционную программу компании.

Николай Токарев напомнил, что ранее правительство рассмотрело инвестпрограмму «Транснефти», а также программу технического перевооружения и капитального ремонта. Объем инвестпрограммы составил более 500 млрд рублей, а программы перевооружения – более 1,4 трлн рублей. В правительстве была также зафиксирована расширенная инвестпрограмма до 2020 года. Объем инвестиций сохранен.

Компания рассчитывает, что дивидендные выплаты по привилегированным акциям тоже сохранятся на теку-

щем уровне – 10% от чистой прибыли. Президент «Транснефти» отметил, что за переход на выплату дивидендов в размере 25% от прибыли по МСФО, в частности, выступают акционеры-миноритарии. В этом случае выплаты будуткратно больше, что сложно увязать с реализацией масштабной инвестпрограммы ОАО «Транснефть». На сегодняшний день компания не планирует менять устав в части выплаты дивидендов.

Украинский трубопровод могут закрыть

Отвечая на вопрос о ситуации вокруг нефтепродуктопровода на Украине, Николай Токарев сообщил, что ОАО «Транснефть» готово прекратить работу ДП «ПрикарпатЗападтранс» (входит в структуру «Юго-Запад транснефтепродукт»). Он подчеркнул, что в течение последних двух лет работу этого дочернего общества осложняют не только постоянные претензии украинской стороны, касающиеся права собственности на нефтепродуктопроводную систему, но и то, что компания несет значительные потери, связанные с несанкционированным отбором дизтоплива из нефтепродуктопровода. Ежегодно они составляют порядка 67 млн евро.

Президент ОАО «Транснефть» напомнил, что вдоль трассы нефтепродуктопровода длиной в 1,5 тыс. км расположено порядка 200 АЗС. Ежегодно ОАО «Транснефть» вынуждено закупать до 1,5 тыс. тонн дизтоплива, чтобы покрыть

потери похищенного дизтоплива из нефтепродуктопровода.

Николай Токарев также отметил как нежелательные реверсные поставки черного золота по нефтепроводу Баку – Новороссийск. Сегодня это нецелесообразно с экономической и политической точек зрения. Так, в случае реверса нефти ОАО «НК «Роснефть», минуя Новороссийский порт, будет поставляться на переработку на НПЗ в Баку, в то же время азербайджанские партнеры предоставляли бы такой же объем нефти, но уже на турецкой территории в порту Джейхан. «Роснефть» забирала бы объемы в Джейхане по короткому транспортному плечу и поставила бы на свои заводы в Италии. Таким образом, мимо Новороссийска в Баку поставилось бы 5 млн тонн нефти. Соответственно, нефтепровод, по которому сегодня в Махачкалу прокачивается нефть Казахстана, Туркмении и ОАО «Лукойл» в объеме более 6 млн тонн, была бы остановлена.

«Минус 7 млн тонн, которые шли в Новороссийск, и еще минус 5 млн тонн, которые пошли бы мимо Новороссийска в Баку. 12 млн тонн Новороссийск бы не получил. То есть, мы бы загрузили НПЗ в Баку, но сократили бы объемы загрузки нашего отечественного порта в Новороссийске на 12 млн тонн», – констатировал глава «Транснефти».

Кроме того, как сообщил Николай Токарев, в рамках поручения руководства страны ОАО «Транснефть» в ближайшее время приступит к процессу переориентации поставок 5,5 млн тонн нефтепродуктов из прибалтийских портов в порты РФ. Для переориентации указанного объема не потребуются дополнительных финансовых затрат и технических мероприятий.

Глава компании подчеркнул, что в дальнейшем речь будет идти о равноудаленности, производители должны быть заинтересованы в прокачках в российские порты. Речь идет о переориентации поставок не только в порт Приморска, но и в порт Новороссийска. При этом он пояснил, что трубопроводные поставки в Новороссийск увязаны с железнодорожными тарифами. В связи с этим необходимо сделать железнодорожный тариф от ЛПДС «Никольское» до Новороссийска более привлекательным, одновременно со стороны ОАО «Транснефть» для грузоотправителей будет улучшена экономическая составляющая портовых услуг. В этом случае 5–6 долларов выгоды, которые сегодня дает Венспис (морской порт в Латвии), можно будет получить и в Новороссийске.

«Транснефть» выполняет обязательства

Николай Токарев рассказал о перспективных проектах компании. В частности, ОАО «Транснефть» получило новое обращение от ОАО «НК «Роснефть» по вопросу строительства отвода от нефтепроводной системы Восточная Сибирь – Тихий океан на Комсомольский НПЗ. Предложение ОАО «НК «Роснефть» будет рассмотрено с учетом имеющейся инвестиционной программы. При этом «Транснефть» сможет подключить Комсомольский НПЗ к ВСТО не рань-

ше, чем через три года. «Роснефть» будет поставлять до 8 млн тонн нефти в год в систему магистральных трубопроводов ОАО «Транснефть» для поставок на Комсомольский НПЗ.

В настоящее время большая часть нефти доставляется туда железнодорожным транспортом. Строительство трубопровода позволит обеспечить стабильность и безопасность поставок. Все работы будут осуществляться в рамках реализации системной долгосрочной политики ОАО «Транснефть» по развитию системы магистральных нефтепроводов, Генеральной схемы развития нефтяной отрасли Российской Федерации, а также масштабной модернизации нефтеперерабатывающих предприятий ОАО «НК «Роснефть», направленной на увеличение объемов производства высококачественной продукции.

Говоря о реализации другого стратегического проекта – строительства нефтепровода Заполярье – Пурпе, президент ОАО «Транснефть» сообщил, что работы идут в графике. Новый нефтепровод необходим для дальнейшего развития трубопроводной системы Заполярье – Пурпе – Самолор. Особенностью строительства является последовательное введение участков нефтепровода Заполярье – Пурпе в направлении с юга на север по мере готовности нефтяных компаний к сдаче необходимых объемов сырья в систему «Транснефти». После ввода нефтепровода Заполярье – Пурпе добыча нефти может вырасти в 2,5 раза, с 24 млн тонн в год до 60 млн тонн.

Заполярье – Пурпе – это второй отрезок нефтепровода Заполярье – Пурпе – Самолор протяженностью около 500 км. Он позволит подключить новые районы нефтедобычи Ямало-Ненецкого автономного округа и севе-



СПРАВКА

Трубопроводная система Восточная Сибирь – Тихий океан была построена в соответствии с распоряжением правительства РФ от 31 декабря 2004 года. Цель проекта – обеспечение транспортировки нефти месторождений Восточной Сибири и Дальнего Востока на российский НПЗ и на экспорт в страны Азиатско-Тихоокеанского региона через порт Козьмино. Кроме того, по ответвлению Сквородино – Мохэ ведутся поставки нефти в КНР.

Система технологически соединена с существующими магистральными трубопроводами ОАО «Транснефть» и входит в единую сеть, обеспечивающую оперативное распределение потоков нефти по территории России в западном и восточном направлениях. К 2020 году ОАО «Транснефть» планирует нарастить мощность ВСТО-1 до 80 млн тонн в год, а ВСТО-2 – до 50 млн тонн в год. Это позволит не только увеличить объем экспорта нефти в страны АТР, но и обеспечить черным золотом как существующие, так и планирующиеся к строительству перерабатывающие мощности в регионе.

ра Красноярского края к магистральной системе нефтепроводов «Транснефти», то есть к нефтепроводу Восточная Сибирь – Тихий океан.

Николай Токарев отметил, что этот трубопровод будет заполнен не менее чем на 25 млн тонн нефти, но подчеркнул: в результате изменения нефтяными компаниями сроков и объемов сдачи углеводородного сырья в нефтепровод ОАО «Транснефть» понесет убытки. Президент компании отметил, что объекты нефтепровода Заполярье – Пурпе введут в эксплуатацию в установленный срок, однако они будут простаивать, что повлечет дополнительные расходы для ОАО «Транснефть».

В рамках пресс-конференции журналисты заинтересовались экологической политикой компании. Николай Токарев заверил, что «Транснефть» ориентирована на самые современные, обеспечивающие экологическую безопасность, технологии. В частности, порт Приморск в Ленинградской области соседствует со скандинавскими странами, соответствие его экологическим нормам проверялось регулярно представителями различных государств, но сейчас такие визиты практически сошли на нет – соседи убедились, что компания использует современные технологии, позволяющие сохранять чистоту природы.

Еще один пример – порт Козьмино. В его штат включены специалисты-ихтиологи, которые разводят под нефтеналивными причалами колонии моллюсков. Есть там и мидии, и морской трешок, способный жить только в идеально чистой воде. В прошлом году в порту побывали 183 представителя Японии, которые хотели знать, как там обстоит дело с выполнением экологических требований. Активно размножающиеся и прекрасно себя чувствующие морские трешки убедили зарубежных гостей в том, что экологией в «Транснефти» все в порядке.

В своей работе ОАО «Транснефть» руководствуется принципом безусловного выполнения российского законодательства и международных стандартов в области природопользования и охраны окружающей среды. Компания успешно реализует крупные инфраструктурные проекты, используя новейшие технологии обеспечения экологической безопасности.

Все дочерние организации компании строго придерживаются утвержденной экологической политики, которая, в частности, подразумевает регулярное проведение учебно-тренировочных занятий при содействии специалистов в области экологической безопасности и рационального природопользования. Сотрудники организации системы ОАО «Транснефть» – постоянные участники разнообразных мероприятий экологической направленности, среди которых экологические аудиты и мониторинг окружающей среды, субботники, высадка деревьев, поддержание популяций редких животных и многое другое.

Юлия УЛЬБИНА

Деньги на развитие этнокультуры

ПРОГРАММА

Финансирование государственной программы «Укрепление единства российской нации и этнокультурное развитие народов Иркутской области» в 2015 году составит 54,3 млн рублей. Об этом сообщила начальница управления губернатора и правительства региона по связям с общественностью и национальным отношениям Елена Терпугова.

Она рассказала, что в нынешнем году на реализацию программы из областного бюджета выделено 12,7 млн рублей, из федерального бюджета — 3,7 млн рублей. В Приангарье прошли конкурсы по поддержке национально-культурных центров. Например, в традиционном проекте «Губернское собрание общественности» были предусмотрены субсидии размером до 800 тыс. рублей. На номинацию «Межнациональные отношения» нынче поступило 10 проектов, из них четыре получили поддержку на общую сумму 2,5 млн рублей. В рамках программы «Укрепление единства российской нации и этнокультурное развитие народов Иркутской области» впервые прошел региональный конкурс социально значимых проектов общественных и национально-культурных объединений. В нем участвовали 16 организаций, 10 из них получили субсидии.

Кроме того, в этом году в Иркутской области прошли различные мероприятия, направленные, в том числе, на развитие этнокультуры. В рамках проекта «Путь святителя Иннокентия» состоялись две конференции, выездная выставка краеведческого музея в Якутии. Проведена выставка «Православная Русь», на которой были представлены мощи святого преподобного Сергия Радонежского. В поселке Усть-Ордынский состоялся этнофестиваль



конной культуры, открытый областной турнир по стрельбе из лука, фестиваль детских народных игр и окружные соревнования по мини-футболу. Также в округе прошли два больших праздника — Сур-Харбан и Сабантуй.

Елена Терпугова отметила, что на фоне усиления значения национальных отношений возникла проблема подготовки муниципальных и государственных служащих в этой сфере. Во всех территориях должны работать специалисты, отвечающие за сотрудничество с национальными и религиозными организациями. Для повышения их квалификации в Иркутской области проводятся семинары с участием лекторов Москвы и других городов России. Елена Терпугова также напомнила, что Иркутская область вошла в число регионов, где будет реализовываться пилотный проект по созданию центра мониторинга межнациональных отношений.

— Мы считаем всю эту деятельность важной, поскольку национально-культурные центры занимают активную позицию по сохранению своих тра-

диций. Отрадно отметить, что многие общественные организации в своих проектах пытаются решить социальные проблемы, работают с мигрантами, сиротами, — отметила Елена Терпугова.

На территории Иркутской области проживают граждане более 130 национальностей. Наиболее многочисленны представители около 30 наций и народностей: русские, буряты, украинцы, татары, белорусы, чуваша, армяне, немцы, азербайджанцы, мордвини, таджики, евреи, башкиры, молдаване, поляки, удмурты, узбеки, грузины, цыгане, литовцы, корейцы, марийцы, эвенки, китайцы, киргизы, казахи. У нас также проживают коренные малочисленные народы — тофалары и эвенки.

Председатель Армянского культурного общества Самвел Восканян рассказал, что в организации проводятся уроки армянского языка для детей, работает школа танцев для детей и взрослых. В сентябре нынешнего года была открыта шахматная школа имени Тиграна Петросяна. Сегодня в ней

учатся более 60 детей. Каждый год общественная организация проводит благотворительные новогодние акции.

Литовский национально-культурный центр «Швитурис» был организован в 1999 году. Заместитель его руководителя Людмила Стрижнева рассказала, что за это время открыты отделения в Братске, Мегете. В следующем году планируется организовать новое отделение литовского центра в Усть-Илимске.

Директор центра культуры коренных народов Прибайкалья Александр Маглев рассказал, что в прошлом году бурятская общественность утвердила две именные стипендии для студентов. Первая — это стипендия имени профессора Надежды Шаракиной, которая внесла большой вклад в развитие бурятской фольклористики, филологии. Вторая стипендия — имени поэта Владимира Петонова.

Равиля ФАТТАХОВА
Фото Ларисы ФЕДОРОВОЙ

Журналистов наградили за профилактику экстремизма

КОНКУРС

В Иркутске подведены итоги областного конкурса среди СМИ на лучшие материалы по теме профилактики экстремистских и террористических проявлений. Победителей конкурса накануне наградил заместитель правительства региона Владимир Дорофеев.

— Этот конкурс проводится третий год подряд, и каждый раз участников становится все больше. В этом году впервые все работы были размещены в сети интернет и стали доступны для ознакомления для всех желающих, — отметил Владимир Дорофеев.

Всего на конкурс было подано более 70 заявок. Авторы лучших материалов были отмечены в четырех номинациях: «Лучший материал, опубликованный в печатном издании», «Лучший видеоматериал», «Лучший радиоматериал» и «Лучший материал, размещенный в сетевом издании».

В число победителей конкурса вошли корреспонденты газеты

«Областная» и сайта ogirk.ru. Так, жюри присудило Юлии Ульбиной первое место в номинации «Лучший материал, опубликованный в печатном издании» — за серию публикаций об украинских беженцах и трудовых мигрантах. Сергей Берденников занял второе место в номинации «Лучший материал, размещенный в сетевом издании», в своей статье он рассказал о службе иркутского СОБРА.

Конкурсные работы оценивались по таким критериям, как актуальность, полнота раскрытия темы, выразительность и доходчивость языка изложения. В состав жюри вошли представители правительства Иркутской области, правоохранительных органов, ветеранских организаций, высших учебных заведений. Победители конкурса получили дипломы и денежные премии.

Александра БЕЛКИНА
Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА

Авторы лучших материалов были отмечены в четырех номинациях: «Лучший материал, опубликованный в печатном издании», «Лучший видеоматериал», «Лучший радиоматериал» и «Лучший материал, размещенный в сетевом издании».



Общественный климат в Иркутском районе — благоприятный

ИТОГИ

В Иркутском районе сложилась добрая традиция. Ежегодно в конце года активисты общественного движения собираются на большой разговор, чтобы с представителями двух ветвей власти подвести итог совместной работы и определить планы на будущее.

Вот и на сей раз тема конференции — «Взаимодействие общества и власти в формировании культурного пространства Иркутского района» — была определена «Общественным координационным советом при мэре района» не случайно. Ведь культура и общественность неразрывно связаны. Этот tandem на селе дает возможность реализовывать самые невероятные планы и проводить мероприятия высокого уровня.

В конференции приняли участие более 150 человек, в том числе 126 делегатов — общественников из поселений района. Среди приглашенных были также депутаты Законодательного Собрания Иркутской области, главы муниципальных образований, депутаты думы Иркутского района.



Открывая мероприятие, мэр района Игорь Наумов отметил, что общественные организации — первые помощники в реализации новых проектов по развитию села. Он также подчеркнул, что учреждения культуры на селе играют важную роль в объединении общества:

— Неразрывна связь работников культуры с администрациями поселений, советами ветеранов, советами женщин, молодежными объединениями. В районе действует 40 общественных организаций, 19 из них — наиболее активны.

Перед участниками конференции выступил депутат Законодательно-

го Собрания Геннадий Истомин. Он отметил, что в Иркутском районе работа общественных организаций всегда была на высоте:

— За многие годы здесь сформировался определенный опыт, стиль и система работы с общественными организациями. А сегодня здесь собрались те, кто неравнодушен к судьбе района и своих земляков, кто подставляет плечи в нелегкое для страны время.

Перед участниками конференции также выступила депутат областного парламента Анастасия Егорова. Она отметила важность работы общественных объединений и их влияние на принятие решений. Заместитель

мэра района по социальным вопросам Григорий Пур рассказал о множестве достижений в культурной сфере и подчеркнул, что нельзя останавливаться на достигнутом.

— Жизнь на селе наполнена яркими событиями, — добавила, в свою очередь, начальница отдела по связям с общественностью администрации Иркутского района Любовь Медведева. — У нас в районе в числе немногих в области была разработана и принята долгосрочная целевая муниципальная программа по финансовой поддержке социально ориентированных некоммерческих организаций. Ежегодно общественные организации, участвующие в районном конкурсе НКО, разрабатывают интересные, социально направленные проекты. На эти цели из бюджета выделяется 1,6 млн рублей. К примеру, ветеранская организация реализовала проект «Молодильное яблоко для пенсионеров». Иркутский район традиционно является территорией долгожителей. Только в этом году 87 человек отметили дни рождения — от 90 до 106 лет. Районным советом ветеранов совместно с отделами культуры, по физической культуре и спорту проводится комплексная работа по активному долголетию населения. Группы здоровья для пожилых, спартакиады для пенсионеров — вот неполный перечень мероприятий. Там, где нет спортивных залов, пенсионеры занимаются скандинавской ходьбой.

Более того, подобные программы разрабатываются в поселениях. В 2014

году программа финансовой поддержки НКО была принята в Марковском МО, и шесть первичных общественных организаций получили денежные средства на проведение мероприятий в рамках своих проектов.

В районе успешно работает «Высшая народная школа для пожилых». Ее участники пишут стихи, вяжут, танцуют, рисуют, делают это вместе со школьниками и молодежью.

Совет женщин (председатель Татьяна Канапелькина) разрабатывает программы, направленные на укрепление семьи, заботу о детстве. Дни матери, акция «Школьный портфель», просветительская работа по пропаганде культурных и духовных ценностей — эти и другие добрые дела были сделаны в содружестве с советом женщин. Второй год совет участвует в областном проекте «Ребенок, общество, семья — стратегия, тактика».

В муниципалитете работает Благотворительный фонд развития района, которым руководит Светлана Константинова. В этом году он подготовил шесть проектных заявок и получил финансирование для трех проектов. Фонд разработал собственный сайт — коммуникационную площадку, посредством которой любая районная общественная организация может рассказать о своих проектах. Фонд активно работает над развитием туризма, составил «Карту ценностей Иркутского района». Одним из приоритетных направлений деятельности фонда является работа с гражданами инициативами — ТОСами, а их в районе более 20.

Третий год получает поддержку из районного бюджета адаптационно-педагогический центр «Надежда». Его работа направлена на создание условий социализации детей-инвалидов. Активизировало свою работу районное общество инвалидов под председательством Ольги Кашпировой. Общественники помогают людям с ограниченными возможностями. В районе стали традиционными выставки творчества инвалидов.

Входящим году под руководством районного оргкомитета началась подготовительная работа к 70-летию юбилею Великой Победы во всех поселениях района. Проводятся поисковые операции «Герои живут рядом» по сбору архивных материалов, писем, аудиозаписей — воспоминаний ветеранов той войны, издаются книги. Трудовые десанты «Помоги ветерану» стали визитной карточкой муниципалитетов.

Третий год Иркутский район участвует в областном конкурсе районных муниципальных программ поддержки НКО и получает призовые места.

Прошедшая конференция общественных организаций и объединений еще раз показала, что общественность района и представители власти готовы поделиться опытом своей работы с другими. Сегодня здесь подготовлен к печати сборник «Опыт работы НКО в Иркутском районе». Его выпуск и будет логическим завершением совместной работы в Год культуры.

Людмила ШАГУНОВА